Az SzJA csOkkentésrl

Sok embertl hallottam vissza, hogy jovre nagyon jé lesz mindenkinek, mivel az SzJA csokkentés mindenkire érvényes. Akit érdekelt a dolog, az
utanaolvasott a hatdsoknak, én is ezt tettem, megragtam j6l, hogy emészthetbb legyen... igy legalabb rajtam kivil méas is gondolkodik a dologrol... ‘<

Az SzJA csokkentés alapja az egykulcsos személyi jovedelem addzés, amelynek az a Iényege, hogy mindenki keresettl fliggetlenil adézik, az addkulcs
nem novekszik a jovedelemmel, a személyi jovedelemadét tekintve mindenki azonos aranyban viseli a koz terheit. llyen adé az AFA is, amelyet mindenki
egyforman fizet, ha egy adott terméket megvesz, a terméken Iév ad6 nem fiigg a vasarlo jovedelmétl. Az eddigi progressziv személyi jovedelemadoé a
magasabb jovedelemmel rendelkezket jobban érintette, mivel bizonyos jovedelem felett tébbet von(t) el az &llam ad6 formajéban. Sajnos az SzJA
csokkentés nem jelenti azt, hogy jovre mindenki jobban jar, nem jelenti azt, hogy tobb pénzt kap kézhez jovre, ahogy az se feltétlen igaz, hogy a
gyerekvallalast 6szton6zné az Uj adérendszer.

Vegyliink egy viszonylag jél kerest, legyen a fizetése 250e forint. Ez a személy idén kézhezkap 162e forintot, jévre csak 157e forint keril a boritékba. Ha
van egy gyereke, akkor idén kap 174e forintot, jovre pedig mar 179e forintot (csaladi pétlékkal egyutt természetesen). Ez az 6t ezer forint kiilénbség nyilvan
gyerekvallalasra fogja 6szténdzni a csaladot, amikor koztudott, hogy az els gyerek a legdragabb, mivel meg kell venni mindent, amit a tébbi gyerek

6rokolni tud. Ha a masodik gyereket tervezné az ember, akkor idén kapna 189e forintot, jévre kap majd 204e forintot, tehat a masodik gyereknél mar 15
ezer forint a killdnbség az Uj adérendszer javara, ez gyerekenként alig 8 ezer forint. A harmadik gyerek esetén idén 222e forint a jarand6sag, jovre 254e a
kézhez kapott dsszeg, vagyis itt mar 32e forint az elny az Uj adérendszer javara, ami markans valtozas.

Az sem segiti a gyerekvallalast, hogy a megszokott inflacio felett fognak emelkedni az arak, hiszen a 360 milliard forintos vélsagado felét a
megszorongatott cégek nyilvan atterhelik a vasarlokra — lasd a bankad6 6ta atlagosan 15-20 szazalékot emelkedtek a banki kdltségek — ennek jelents
része a betéti és hitelkamatok kozo6tti kamatmarzs ndvekedésébl kdvetkezik. A megadoztatott cégek arra a kb. 3,5 millié alkalmazottra fogjak terhelni a
koltségeiket, akik alig kapnak tébb pénzt kézhez, mint eddig. Osszességében nem jelent sokat az a 4-6e forint, amennyivel havonta tébb pénzt hagy az
ember a boltban és/vagy fizet ki az villanyért/ftésért, vagy a telekommunikacios eszkdzok hasznélata utan... de ez a kis dsszeg pont fedi azt a pénzt,
amennyivel a kétgyerekes atlagkeresk tdbbet kapnak.

A 250e forintos brutt6é havibér évente 3 millié forint, tavaly a kb. 4 millié bérbl és fizetésbl él ad6z6 kb. 85 szazaléka keresett ennél kevesebbet(az_adozok_
14_szazaleka_fizeti_az_szja_ketharmadat). Ez azt jelenti, hogy a kormany adéterve az emberek 85 sz&zalékanak szinte nem ad semmi elnyt, kivéve, ha a
szlilk vallalnak a meglév kett mellé egy harmadik gyereket is.

Mivel az ad6zok 85 szazaléka brutté 250e forintnal kevesebbet keres, biztosra vehetjik, hogy a maradék 15 szazaléknak ennél tébb a fizetése. Ezen 15
szazalékbdl kb. 12 szazalék keres 250e és 500e forint k6zo6tt. Sejteni lehet, hogy ebbl a kb. 450 ezer emberbl a tobbségnek a fizetése a 250e forinthoz
kozelebbi végén van a tartomanynak, s nem az 500e forintot veri a havi juttatisa.

Aki gyerekkel nem, de 500e forint brutté fizetéssel buiszkélkedhet, annak idén 277e forintot utal a cég, jovre ez 311e forint lesz, a kiilbnbség 34e forint. Aki
nett6 300e forint kordl tud fizetést hazacipelni havonta, annak altalaban nincsenek olyan gondjai, hogy mibl vesz ennival6t a hénap végén — hacsak nem
vallalta tal magat hitelekkel. Ha nem vallalta tal magat, de teljesen véletlenil svajci frank alapu hitele van, akkor ez a 34e forint segitséget ad ahhoz, hogy
a lakas- és/vagy autohitelt konnyebben fizetni tudja, de nem fogja azonnal beddnteni a gazdasagba ezt a plusz pénzt. A j6lkeres adéalanyunk kozel 56e
forinttal tébb pénzt kap egy gyerek utan, ez azonban csak 22e forinttal tébb, mint amennyi pénzt gyerek nélkiil kap januartél. Ugy gondolom, hogy 22e
forint — a fizetésének 6-7 szazaléka — nem fogja gyerekvallalasra 6sztonozni. Két gyerek esetén az idei és a jov évi fizetés kdzott mar 81e forint kiildnbség
van, de a kormanynak a masodik gyerek csak 24e forintot ér — &m a harmadik tronérokds mar 180e forint elnyt jelent jovre, a harmadik gyereket 100e
forinttal tAmogatja az allam.

Lathatd, hogy a 12 szazaléknyi kozéposztalyt célozta meg a kormany azzal az tizenettel, hogy az esetleg meglév két gyerek mellé vallaljanak tovabbi
gyerekeket. A gyerektelen paroknak nem adott tal sok 8szténzést — hiszen a gyermektelen sziilk 97 szazalékanak minddssze fejenként és havonta
maximum 22e forinttal jarul hozza az els gyermek koéltségeihez, tovabba a gyermektelen sziilk 85 szazalékanak pedig csak maximum hat ezer forint a
gyerekvallalasra val6 buzditas a kormany részérl.

@ A gyermektelen csalad mostanaban szitokszé a (kormany)politikusok szajabdél, am ha belegondolunk: — példaul — egy harom gyermeket
felnevel par 50 éves korara ad6zéasi szempontbdl gyermektelen csaladdéa alakul at, mivel a 30 éves korukban véllalt harmadik gyerek is 20 éves
lesz, és még legalabb 15 év van a nyugdijukig. Ha egyenletes korfat képzeluink el, akkor azt kell latnunk, hogy egy-egy korosztaly kb. 150 ezer
embert jelent, az 50-65 éves korosztaly tébb mint 2 millié embert jelent... az adérendszer biztosan hatranyosan érint tobb mint 1 millié rendezet
t életvitel dolgos csaladot, akik az Gj adérendszerben kevesebb fizetést fognak hazavinni!

A tarsadalomkutatok szerint mostansag kétkeress csaladmodellt tekintve a gyerektelen parok, illetve az egykét nevel csaladok vannak tébbségben, ahol
kett gyerek van, ott mar ilyen mérték tamogatas nélkil is el tud férni egy harmadik gyerek, ha a szilk ezt akarjék... nem kell nekik ilyen mérték tdbbletpénzt
igérni. Sokkal nagyobb probléma, hogy mindkét keresre szilksége van egy csaladnak a megélhetéshez. Gyerek vallalasakor a feleség kiesik a
munkaerpiacrol egy ideig, a munkaerpiac azonban nem rajong a kisgyerekes anyéakeért, igy pedig — hidba adnak a méar dolgozéknak t6bb pénzt — tovabbra
is a megélhetést "veszélyezteti" egy gyerek érkezése, egy atlagkeresvel a csalad nem tud hosszautavon megélni. Hasznosabb lenne ezt a tébbletpénzt
részmunkaids allasok tAmogatésara forditani, ezzel egy anya egyensulyt tud talalni a gyermeke és a munkaerpiac kézott, nem kell hosszi érakra
bolcsddébe vagy 6vodaba szamznie gyermekét, am mégis dolgozik valamennyit, nem esik ki a szakmajabol se.

A fels szazotvenezer — vagyis a maradék 3 szazalék — jelentsen meg lett tamogatva. Nem panaszkodok vagy irigykedek, én a hétszazhiszezres
fizetésemmel ide tartozok, gyerektelenil idén 367e forint helyett jovre kozel 457e forintot fogok kapni, ez 90 ezer forinttal tobb, mint idén. Ha lenne egy
gyerekem, akkor idén 379e forint lenne a havi fizetésem, jovre 480e forint érkezne a bankszamlamra. Idén 12e forint anyagi konnyebbséget jelentene a
gyerek (csaladi potlék), jovre 22e forintot ér az els gyerek az allamnak (10e forint plusz a csaladi pétlék). Hogy is mondjam, ha havonta 450 ezer forintot
tudok elkolteni, akkor igen esélytelen, hogy ez a tizezer forintnyi tdbblet pénz lendit majd at azon a hataron, hogy a feleségemmel gyermeket vallaljunk.
llyen fizetés mellett nem anyagi okok &llnak a héattérben.

Visszatérnék a 90 ezer forintnyi "fizetésemelésre”. A kiemelkeden keres ad6zéknak — legyenek akar gyermektelenek, akar neveljenek fél tucatnyi
gyermeket — kiemelkeden sok pénzt hagy a zsebében az Uj adérendszer: 6rilok ennek a pénznek, a tébb pénz mindig j6l jon, de nem tudok felhtlendl
boldog lenni, mivel ezt a pénzt a kormany masoktdl veszi el. Azoktdl a kis kereset emberektl, akik pénziigyi ismeretek hianyaban nem gondoljék &t
cselekedeteiket — legyen az hitelfelvétel, megtakaritas vagy nyugdij-eltakarékossag. Sajnos ugy érzem, hogy akik feleltlentl atlépnek az allami
nyugdijrendszerbe, azoknak az évek alatt megtakaritott pénzét fogom jévre hénaprél-hénapra megkapni.
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A kormény ugy gondolja, hogy ezzel a plusz bevétellel majd felporgeti a bels fogyasztast, hiszen az emberek majd kezdenek ezzel a pénzzel valamit. A
terveim szerint ebbl a pénzbl megtakaritas lesz, mivel a kormany 14 hénapig — vagy tovabb — bizonytalansagban tartja a nyugdijpénztari vagyonom, a
bizonytalansag pedig takarékoskodasra késztet. Ha gy dontok, hogy nem teszem biztos helyre a teljes 6sszeget, hanem egy részébl inkabb a
fogyasztasom ndvelem, akkor olyan dolgokat fogok venni, amelyeket kulféldén gyartanak, vagy 6nallé életemben elszor kilféldre fogok menni nyaralni, a
jelenleginél tébbet nem tudok magyar piacrél fogyasztani. Ha minden magasabb jovedelm ad6zé hasonldéan gondolkodik, akkor nem lesz tébb a bels
fogyasztas, nem fog felpdrogni a gazdasag.

Ha a harom bekezdéssel elbb emlitett 150 ezer embernek havonta csak 100e forinttal tébb pénzt hagy az allam a fizetési boritékjaban, akkor az évente
180 milliard forintjaba kertil az allamnak, de a "fels tizezer" jelentsen rontja a statisztikat, hiszen tobb megyében is szazmilliés nagysagrendben vallottak
be bérjelleg jovedelmeket ad6z6k. Ez a pénz az adot fizetk 85 szazalékanak hianyozni fog, a maradék 15 szazalék pedig nem feltétlen van raszorulva erre
az 0sszegre.

Kilén érdekesség, hogy a kormany a harmadik (negyedik, 6todik, ...) gyereket kiemelkeden jutalmazza, de csak akkor, ha a sziilk (legélis)
jovedelme magas, igy blintetve vannak azok, akik kis jovedelemmel, vagy jovedelem nélkiil nevelnek gyerekeket. A gyermektelen parok
gyerekvallalasat nem segiti az, hogy majd valamikor — a harmadik gyerek szletésekor — sok pénz marad a csaladndl, hiszen az els gyerek
tobb pénzbe kertl, mint a tébb gyerek, mivel sok olyan dolgot kell megvéasarolni, amelyet a késbb érkez gyerek majd 6rokdlni tud: babakocsi,
gyerekilés, pelenkazo, gyerekbitorok, csecsem- és kisbaba-jatékok, stb.

Ez a "harmadik gyerek" tAmogatési forma azonban a jogosultsag méasik végén is gondot fog okozni, amikor a legidsebb gyerek felvételt nyer
egy fiskolaba. Egy bruttdé 250e forintot keres szl pont elég ok arra, hogy a gyerek ne keriiljon kollégiumba, szerencsétlen gyerek kénytelen
albérletben lakni, ezzel egyidben a szilk jdvedelme igen nagymértékben csokken, mivel harom gyerek helyett mar csak kett gyerek utan
kapnak tobblet-fizetést.

Mindezek grafikonon

Osszeszedtem az idei és az (j adérendszer adta szamokat, és grafikonon abrazoltam puszta értékeket, illetve a kiilénbséget. Remélem a grafikonok
onmagukban elég magyarazatot adnak, de ehhez hozzatettem még egy kevés megjegyzést. A brutté 700e és a 800e forintos fizetés netté 6sszegét
korrigaltam a TB plafon miatt bekévetkez nett6 fizetés emelkedéssel.

Gyerektelen ad6zo fizetésének alakulasa
A fizetés alakulasa gyerektelen addzo esetén
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A fizetés alakuldasa gyerektelen addzo esetén - kiilonbség
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Amint latszik az 0j adérendszerben a brutté 250e forintnal kevesebbet keresk vastagon rosszul jarnak — ha nem nevelnek gyereket. Emlékezziink, a bérbl
és fizetésbl élk 85 szazaléka brutté 250 ezer forintnal kevesebbet keres. Sajnos az ad6z6k tébbségének gyermektelen csoportja egyrészt 6sszegszeren
kevesebbet kap, masrészt a valsagadok hatasat figyelembe véve még vastagabb lesz a fizetésben a kilénbség — természetesen a munkaltatok
figyelembe vehetik béremelésnél ezt a tényt, és az alacsony kereseteknek tobbet emelhetnek, mint a magasabb kereseteknek, feltéve, hogy ki tudjak
gazdalkodni.

Egy gyerek nevelése
A fizetés alakuldasa egy gyerek nevelése esetén
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A fizetés alakulasa egy gyerek nevelése esetén - kiilonbség
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Az Uj addrendszerben az els gyermek megsziletését mindéssze 5-9 ezer forinttal jutalmazza a korméany a csaladok felét tekintve, ugyanis brutt6 200e
forintnyi fizetésig minddssze ennyivel kapnak tobb fizetést a gyereket vallalé szulk.

Kett gyerek nevelése
A fizetés alakulasa ketto gyerek nevelése esetén
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A fizetés alakulasa ketto gyerek nevelése esetén -
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Kett gyerek esetén mar markansabb az Uj adérendszer tdbblete, de itt is az latszik, hogy brutté 200e fizetésig 16-18 ezer forinttal tébbet hagy a kormany a
szllk zsebében, ami dicséretes, de az igazi tobbletet a brutté 500e forintnal tobbet keres rétegnél hagy, akik aranya az dsszes jovedelem-ad6zéhoz
képest csak harom szazalék.

Harom gyerek nevelése
A fizetés alakulasa harom gyerek nevelése esetén

650,000
600,000
550,000
00,000
450,000
400,000
350,000
300,000
250,000
200,000
150,000
100,000
20,000
0

Metto bér

100e 150 200 250e 300e 350  400e 500e G00se 700 800e
Brutto bér

m2010 m2011

Brutté bér 100e 150e 200e 250e 300e 350e 400e 500e 600e 700e 800e

2010 131000 167215 197920 | 222405 245490 270760 291940 334300 364660 | 414572 | 466432

2011 130500 171750 | 213000 | 254250 295500 336750 378000 ' 457900 520080 | 590210 | 662390



A fizetés alakulasa harom gyerek nevelése esetén -
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Harom gyerektl kezdve indul be igazan az (j adérendszer, de ha j6l megnézzik, akkor érdemleges tébbletet az atlagkeresetnél tébbet keresknél hagy,
ugyanis az elbb is emlitett brutté 200e forintos fizetésig kevesebb fizetést jelent a harom gyermek, mint a két gyerek, s a nagy nyertesek tovabbra is az
ado6zok szk 15 szazaléka, akik brutté 250e forintnal tobbet keresnek.

A fizetések alakulasa egy grafikonon
A fizetés alakulasa brutto 250e forintig - kiilonbség
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Felhasznat forrasok
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